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W poprzednich miesia˛cach dał sie˛ zauwaz˙yć spadek poparcia dla rza˛du Waldemara

Pawlaka. W czerwcu ’94 niewielkiej poprawie nastrojów społecznych1 towarzyszyło

zahamowanie tego trendu, a nawet pewna poprawa oceny pracy rza˛du. Można to wiązać z

ogłoszeniem przez wicepremiera Grzegorza Kołodke˛ programu rza˛dowego "Strategia dla

Polski"2.

Liczba osób, okres´lających sięjako zwolennicy rza˛du wzrosła o 5 punktów procentowych.

Najwięcej zwolenników rza˛du jest wśród pracowników fizyczno-umysłowych i rolników. Cze˛ściej

popierajągo osoby powyz˙ej 44 roku życia, osiągające najwyższe dochody i zadowolone ze swojej

sytuacji materialnej. Do zwolenników rza˛du zalicza siebie dwie trzecie badanych o pogla˛dach

lewicowych oraz jedna trzecia osób deklaruja˛cych poglądy prawicowe.

CBOS
RYS. 1

1 Por. komunikat CBOS "Nastroje społeczne w czerwcu ’94".

2 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (50) zrealizowano w dniach 17-20 czerwca ’94 na 1197-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców Polski.
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Spadła równiez˙ - o 6 punktów procentowych w stosunku do kwietnia ’94 - liczba osób,

które byłyby niezadowolone z usta˛pienia obecnego rza˛du.

Tabela 1. Czy wiadomość o ustąpieniu obecnego rządu przyjął(ęła)by Pan(i): w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań
Kategorie odpowiedzi

I II *IV **II IV VI

’93 ’94

Z zadowoleniem 15 14 19 11 12 12
Z obojętnością 45 47 46 48 45 45
Z niezadowoleniem 26 28 22 31 34 28
Trudno powiedzieć 14 11 13 10 9 14

* pytanie o rząd H.Suchockiej
** pytanie o rząd W.Pawlaka

Wzrósł także optymizm zwia˛zany z politykągospodarcza˛ rządu, nadal jednak wie˛cej osób

twierdzi, że polityka ta nie stwarza obecnie szans wyjs´cia z kryzysu gospodarczego.

CBOS

RYS. 2. CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA RZĄDU STWARZA SZANSE
WYJŚCIA Z KRYZYSU GOSPODARCZEGO?



- 3 -

Największy optymizm co do polityki gospodarczej rza˛du przejawiaja˛ rolnicy, pracownicy

fizyczno-umysłowi oraz prywatni przedsie˛biorcy. Jest on tym wie˛kszy, im lepsza ocena własnej

sytuacji materialnej. Najbardziej poprawiły sie˛ opinie o polityce gospodarczej ws´ród

respondentów w wieku 25-54 lata, którzy poprzednio wyróz˙niali sięzdecydowanym pesymizmem.

Wprawdzie nadal sa˛ oni bardziej pesymistyczni od pozostałych, ale róz˙nice nie sa˛ tak uderzaja˛ce.

Poprawiła sie˛ także, choćw niewielkim stopniu, ogólna ocena pracy rza˛du.

CBOS

RYS. 3. JAK BY PAN(I) OCENIŁ(A) WYNIKI DZIAŁALNOŚCI RZĄDU
PREMIERA WALDEMARA PAWLAKA OD CZASU OBJĘCIA PRZEZEŃ WŁADZY?

Lepiej od pozostałych oceniaja˛ pracę rządu rolnicy i mieszkan´cy wsi. Zaciera sie˛

natomiast widoczna poprzednio tendencja do tym lepszej oceny pracy rza˛du, im wyższe dochody

badanych i wie˛ksze zadowolenie z sytuacji materialnej.
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Wzrosła takz˙e akceptacja premiera Pawlaka - ponownie odsetek zadowolonych z tego, z˙e

stoi on na czele rza˛du przekroczył 50%.

Najbardziej zadowoleni z osoby premiera sa˛ niezmiennie rolnicy (78%) i ogół

mieszkan´ców wsi (64%) oraz badani o pogla˛dach lewicowych (70%). Natomiast najwie˛kszy

odsetek osób niezadowolonych jest nadal ws´ród inteligencji (53%) i pracowników umysłowych

(44%) oraz mieszkan´ców największych miast (54%).

Przyjęcie programu "Strategia dla Polski"

O przedstawionym w Sejmie (tydzien´ przed sondaz˙em) programie "Strategia dla Polski"

słyszała jedna trzecia (34%) badanych. Sa˛ to najczęściej mieszkan´cy dużych miast.

Poinformowanie o programie ros´nie także wraz z poziomem wykształcenia. Informacja o

"Strategii dla Polski" w znacznie mniejszym stopniu niz˙ do pozostałych dotarła do ludzi młodych.

W grupie badanych poniz˙ej 34 roku życia słyszała o tym programie tylko co pia˛ta osoba.

Wśrod respondentów poinformowanych zdecydowanie przewaz˙a umiarkowany optymizm

co do realnos´ci tego programu. Ponad połowa z nich jest zdania, z˙e uda sie˛ go zrealizowac´ tylko

częściowo.

CBOS

Jak Pan(i) sądzi, czy uda się rządowi zrealizować ten program?3 N=411

Tak, uda się 8%

Tak, ale tylko częściowo 58%

Nie, nie uda się zrealizować 17%

Trudno powiedzieć 17%

3 Na to pytanie i na naste˛pne dotycza˛ce programu "Strategia dla Polski" odpowiadały tylko osoby, ktore słyszały o nim
(N=411).
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Osoby, które słyszały o "Strategii dla Polski", najcze˛ściej sądzą, że program ten stwarza

realnąszanse˛ poprawy sytuacji gospodarczej kraju. Opinie˛ takąwyraża 59% tej grupy badanych,

co stanowi 20% ogółu społeczen´stwa. Nieco mniej osób natomiast wia˛że z tym programem

nadziejęna poprawe˛ własnej sytuacji z˙yciowej (48% poinformowanych, co stanowi 16% ogółu

społeczen´stwa).

CBOS

RYS. 4. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PROGRAM "STRATEGIA DLA POLSKI"
DAJE REALNĄ SZANSĘ NA POPRAWĘ:

N=1197

W grupie osób poinformowanych przychylniejszy stosunek do "Strategii..." maja˛ badani

o poglądach lewicowych, ale takz˙e spos´ród respondentów o pogla˛dach prawicowych ponad

połowa dostrzega w tym programie szanse˛ dla kraju, a ponad jedna trzecia dla siebie.

Nadzieje na poprawe˛ własnej sytuacji z˙yciowej wiąże ze "Strategia˛ dla Polski" większość

poinformowanych rolników, robotników niewykwalifikowanych oraz inteligencji, a takz˙e połowa

pracowników umysłowych niz˙szego szczebla. Natomiast ws´ród robotników wykwalifikowanych,

pracowników fizyczno-umysłowych i prywatnych przedsie˛biorców przewaz˙ają ci, którzy nie

dostrzegaja˛ takiej szansy.
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Pozytywny stosunek do programu "Strategia dla Polski" wia˛że się zarówno z

przekonaniem, z˙e sytuacja kraju zmierza w dobrym kierunku, jak i z optymizmem w postrzeganiu

szans wyjs´cia z kryzysu.

Tabela 2 w procentach

Czy program "Strategia dla Polski" daje szansę
poprawy sytuacji gospodarczej kraju

Kierunek rozwoju
kraju

tak nie trudno nie słyszał(a)
powiedzieć

Dobry 50 27 25 22
Zły 35 62 47 58
Trudno
powiedzieć 15 11 28 20

-------------------- ------------- ---------- ------------ -----------------
Czy polityka
gospodarcza rządu
daje szansę
wyjścia z kryzysu?

Tak 62 18 29 35
Nie 29 72 50 41
Trudno
powiedzieć 9 10 21 24

Stosunek do programu "Strategia dla Polski" bardzo wyraz´nie łączy sięz poparciem dla

rządu. Wśród osób, które uwaz˙ają, że program ten stwarza realna˛ szanse˛ poprawy sytuacji

gospodarczej kraju, jest dwukrotnie wie˛cej zwolenników rza˛du niż wśród tych, którzy znaja˛c

program nie dostrzegaja˛ takiej szansy czy tych, którzy o "Strategii..." nie słyszeli.

Tabela 3 w procentach

Stosunek Czy "Strategia..." daje szansę poprawy
do rządu sytuacji gospodarczej kraju?

tak nie trudno
powiedzieć nie słyszał(a)

Zwolennicy 62 33 34 32

Przeciwnicy 14 37 25 21

Obojętni 23 29 36 41

Nie potrafi
określić 1 1 5 6
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Mimo przewagi opinii pozytywnych o programie "Strategia dla Polski", zdania sa˛

podzielone co do celu jego przedstawienia. Ws´ród osób poinformowanych grupa, która twierdzi.

że rząd przedstawiaja˛c ten program miał na celu "podje˛cie rzeczywistych działan´ prowadza˛cych

do polepszenia sytuacji kraju", jest taka sama liczebnie jak uwaz˙ających, iż rząd chciał jedynie

pokazac´ społeczen´stwu, że ma program działania" (po 43%, przy 14% wstrzymuja˛cych sie od

zajęcia stanowiska w tej sprawie).

Niezależnie od poinformowania o programie "Strategia dla Polski" zapytalis´my badanych,

z jakim poziomem inflacji be˛dziemy miec´ do czynienia za trzy lata.

CBOS

W ubiegłym roku inflacja w Polsce wynosiła około 30%. Jak Pan(i)
sądzi, ile będzie ona wynosiła za trzy lata?

Około 50% w ciągu roku 7%
Około 40% 10%
Około 30% 14%
Około 20% 20%
Około 10% 10%
Poniżej 10% w ciągu roku 4%

Trudno powiedzieć 34%

Jedynie 15% ogółu ankietowanych wyraz˙a przekonanie, z˙e będzie on wynosił około 10%

rocznie lub mniej, natomiast 18% przewiduje inflacje˛ wyższąniż obecna - 40 do 50% w skali

rocznej. Średnio respondenci spodziewaja˛ sięza trzy lata inflacji na poziomie 26% w skali roku.

W czerwcu zahamowany został obserwowany w ostatnich miesia˛cach trend wycofywania

poparcia dla rza˛du. Można to wiązaćz ogłoszeniem programu "Strategia dla Polski". Został on

pozytywnie przyje˛ty przez osoby, do których dotarła informacja o nim, ale było ich ws´ród

badanych tylko 34%.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do rządu
(%)

Zwolennicy Przeciw- Obojętni Trudno Liczba
nicy powiedzieć osób

Ogółem 38 21 36 4 1196

Płeć
Mężczyźni 43 22 32 2 544
Kobiety 34 20 40 6 652

Wiek
do 24 lat 33 21 44 1 135
25-34 31 28 40 2 192
35-44 36 23 37 4 281
45-54 42 20 36 2 204
55-64 42 19 32 7 190
65 lat i więcej 45 14 32 9 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 15 39 6 472
Miasto do 20 tys. 33 21 42 3 153
od 21 do 100 tys. 43 21 34 2 222
101-500 tys. 34 26 36 4 185
501 tys.i więcej mieszk. 39 33 25 3 164

Region
Północny 37 22 38 3 167
Zachodni 41 17 41 1 125
Środkowozachodni 44 18 36 2 182
Środkowy 35 27 33 4 213
Wschodni 46 15 35 4 113
Południowo-wschodni 32 22 38 7 193
Południowo-zachodni 37 21 35 7 203

Wykształcenie
Podstawowe 38 15 40 7 473
Zasadnicze zawodowe 34 26 37 2 303
Średnie 42 24 32 3 342
Wyższe 45 24 30 1 79

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 29 33 0 58
Prac.umysł.niż.szczebla 36 29 34 1 105
Pracownicy fiz.- umysł. 51 17 33 0 58
Robotnicy wykwalifikowani 39 30 29 2 112
Robotnicy niewykwalifik. 23 29 42 6 66
Rolnicy 47 13 33 6 128
Prywatni przedsiębiorcy 33 32 36 0 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 43 16 35 6 394
Uczniowie i studenci 35 14 47 4 50
Bezrobotni 26 28 44 2 107
Gospodynie domowe i inni 29 17 45 9 82

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 30 18 45 7 191
750 tys. - 1249 tys. 39 21 36 4 280
1250 tys. - 1749 tys. 35 18 42 4 212
1750 tys. - 2249 tys. 37 22 36 5 194
2250 tys. i powyżej 47 22 28 3 286

Ocena własnych war. mater.
Złe 31 25 39 5 506
Średnie 43 17 36 4 532
Dobre 46 23 30 1 158

Zainteresowanie polityką
Duże 46 34 18 2 93
Średnie 47 24 28 1 509
Małe lub żadne 30 17 46 8 593

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 12 47 15 76
Raz w tygodniu 39 18 38 4 719
Kilka razy w roku 42 25 30 3 309
W ogóle nie uczestniczy 33 34 33 1 92

Poglądy polityczne
Lewica 65 13 21 2 257
Centrum 40 22 37 2 342
Prawica 31 37 29 3 233
Trudno powiedzieć 23 16 52 9 362
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Tabela 2. Czy polityka obecnego rządu stwarza szanse wyjścia z kryzysu
gospodarczego?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 39 41 20 1194

Płeć
Mężczyźni 43 40 17 543
Kobiety 35 42 23 652

Wiek
do 24 lat 37 41 22 135
25-34 31 47 22 192
35-44 37 47 17 280
45-54 41 45 14 204
55-64 43 33 24 190
65 lat i więcej 44 31 25 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 41 36 24 472
Miasto do 20 tys. 37 44 19 152
od 21 do 100 tys. 42 41 17 222
101-500 tys. 35 43 22 185
501 tys.i więcej mieszk. 35 53 12 164

Region
Północny 41 39 21 167
Zachodni 45 37 18 124
Środkowozachodni 48 36 16 182
Środkowy 31 47 21 213
Wschodni 37 42 21 112
Południowo-wschodni 36 43 22 193
Południowo-zachodni 36 43 21 203

Wykształcenie
Podstawowe 38 35 27 473
Zasadnicze zawodowe 36 50 14 301
Średnie 41 42 17 342
Wyższe 44 42 14 79

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 44 19 58
Prac.umysł.niż.szczebla 35 51 13 105
Pracownicy fiz.- umysł. 44 45 11 58
Robotnicy wykwalifikowani 35 50 16 110
Robotnicy niewykwalifik. 22 53 25 66
Rolnicy 50 31 19 128
Prywatni przedsiębiorcy 42 44 14 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 41 34 25 394
Uczniowie i studenci 37 39 24 50
Bezrobotni 39 47 14 107
Gospodynie domowe i inni 30 49 21 82

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 37 39 25 190
750 tys. - 1249 tys. 40 42 18 280
1250 tys. - 1749 tys. 35 39 25 212
1750 tys. - 2249 tys. 39 42 19 193
2250 tys. i powyżej 43 43 14 286

Ocena własnych war. mater.
Złe 33 46 21 505
Średnie 41 39 20 532
Dobre 50 35 15 158

Zainteresowanie polityką
Duże 49 42 9 93
Średnie 44 43 13 509
Małe lub żadne 33 40 27 591

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 50 18 74
Raz w tygodniu 39 39 21 719
Kilka razy w roku 41 41 18 309
W ogóle nie uczestniczy 33 49 18 92

Poglądy polityczne
Lewica 59 28 13 257
Centrum 42 42 16 342
Prawica 33 52 14 233
Trudno powiedzieć 24 43 33 361
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Tabela 3. Jak Pan(i) ocenia wyniki działalności rządu premiera Pawlaka
od czasu objęcia przezeń władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 45 31 24 1194

Płeć
Mężczyźni 51 32 17 543
Kobiety 40 30 29 652

Wiek
do 24 lat 36 36 28 135
25-34 44 28 28 192
35-44 43 39 18 280
45-54 43 34 23 204
55-64 49 29 22 190
65 lat i więcej 55 18 27 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 50 25 25 472
Miasto do 20 tys. 46 26 27 152
od 21 do 100 tys. 45 36 18 222
101-500 tys. 34 34 32 185
501 tys.i więcej mieszk. 43 42 14 164

Region
Północny 45 37 19 167
Zachodni 48 23 29 124
Środkowozachodni 52 28 19 182
Środkowy 44 36 21 213
Wschodni 48 27 24 112
Południowo-wschodni 41 30 29 193
Południowo-zachodni 42 32 26 203

Wykształcenie
Podstawowe 49 22 29 473
Zasadnicze zawodowe 43 38 19 301
Średnie 43 34 23 342
Wyższe 41 45 14 79

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 44 18 58
Prac.umysł.niż.szczebla 35 42 23 105
Pracownicy fiz.- umysł. 42 28 30 58
Robotnicy wykwalifikowani 41 40 19 110
Robotnicy niewykwalifik. 44 32 24 66
Rolnicy 54 22 23 128
Prywatni przedsiębiorcy 39 50 11 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 53 22 25 394
Uczniowie i studenci 30 29 42 50
Bezrobotni 35 48 17 107
Gospodynie domowe i inni 42 31 27 82

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 45 29 26 190
750 tys. - 1249 tys. 46 29 25 280
1250 tys. - 1749 tys. 52 27 20 212
1750 tys. - 2249 tys. 41 34 26 193
2250 tys. i powyżej 44 36 20 286

Ocena własnych war. mater.
Złe 38 35 27 505
Średnie 51 27 22 532
Dobre 48 32 20 158

Zainteresowanie polityką
Duże 44 42 14 93
Średnie 52 31 17 509
Małe lub żadne 40 30 30 591

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 42 28 29 74
Raz w tygodniu 46 28 25 719
Kilka razy w roku 44 37 19 309
W ogóle nie uczestniczy 42 38 20 92

Poglądy polityczne
Lewica 66 19 14 257
Centrum 47 36 17 342
Prawica 43 40 17 233
Trudno powiedzieć 30 29 41 361
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Waldemar Pawlak?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 51 29 20 1195

Płeć
Mężczyźni 57 29 14 543
Kobiety 47 28 25 652

Wiek
do 24 lat 42 33 25 135
25-34 51 29 20 192
35-44 47 35 18 280
45-54 52 32 17 204
55-64 60 22 18 190
65 lat i więcej 56 20 24 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 64 17 19 472
Miasto do 20 tys. 51 29 20 152
od 21 do 100 tys. 49 30 21 222
101-500 tys. 36 35 29 185
501 tys.i więcej mieszk. 35 54 10 164

Region
Północny 50 36 14 167
Zachodni 51 24 25 124
Środkowozachodni 53 30 17 182
Środkowy 50 34 16 213
Wschodni 70 13 17 113
Południowo-wschodni 49 26 25 193
Południowo-zachodni 45 30 25 203

Wykształcenie
Podstawowe 59 17 25 473
Zasadnicze zawodowe 52 30 18 301
Średnie 43 39 17 342
Wyższe 42 51 7 79

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 53 10 58
Prac.umysł.niż.szczebla 36 44 20 105
Pracownicy fiz.- umysł. 46 38 15 58
Robotnicy wykwalifikowani 55 33 12 110
Robotnicy niewykwalifik. 48 31 21 66
Rolnicy 78 12 11 128
Prywatni przedsiębiorcy 30 60 10 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 56 20 24 394
Uczniowie i studenci 37 29 34 50
Bezrobotni 44 35 21 107
Gospodynie domowe i inni 47 25 27 82

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 59 18 23 190
750 tys. - 1249 tys. 59 22 19 280
1250 tys. - 1749 tys. 54 24 23 212
1750 tys. - 2249 tys. 46 34 20 194
2250 tys. i powyżej 44 41 16 286

Ocena własnych war. mater.
Złe 48 28 25 505
Średnie 58 26 16 532
Dobre 44 41 16 158

Zainteresowanie polityką
Duże 50 42 7 93
Średnie 52 34 15 509
Małe lub żadne 51 22 26 592

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 38 29 33 74
Raz w tygodniu 55 25 20 719
Kilka razy w roku 49 33 17 309
W ogóle nie uczestniczy 44 41 15 92

Poglądy polityczne
Lewica 70 21 9 257
Centrum 55 33 12 342
Prawica 43 40 17 233
Trudno powiedzieć 40 23 37 362
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Tabela 5. Czy słyszał(a) Pan(i) o programie "Strategia dla Polski"?
(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 34 66 1196

Płeć
Mężczyźni 44 56 544
Kobiety 27 73 652

Wiek
do 24 lat 22 78 135
25-34 22 78 192
35-44 36 64 281
45-54 43 57 204
55-64 44 56 190
65 lat i więcej 35 65 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 74 472
Miasto do 20 tys. 35 65 153
od 21 do 100 tys. 37 63 222
101-500 tys. 42 58 185
501 tys.i więcej mieszk. 47 53 164

Region
Północny 43 57 167
Zachodni 36 64 125
Środkowozachodni 27 73 182
Środkowy 36 64 213
Wschodni 32 68 113
Południowo-wschodni 33 67 193
Południowo-zachodni 35 65 203

Wykształcenie
Podstawowe 24 76 473
Zasadnicze zawodowe 28 72 303
Średnie 45 55 342
Wyższe 76 24 79

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 72 28 58
Prac.umysł.niż.szczebla 44 56 105
Pracownicy fiz.- umysł. 28 72 58
Robotnicy wykwalifikowani 33 67 112
Robotnicy niewykwalifik. 24 76 66
Rolnicy 29 71 128
Prywatni przedsiębiorcy 34 66 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 38 62 394
Uczniowie i studenci 33 67 50
Bezrobotni 24 76 107
Gospodynie domowe i inni 18 82 82

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 14 86 191
750 tys. - 1249 tys. 30 70 280
1250 tys. - 1749 tys. 30 70 212
1750 tys. - 2249 tys. 38 62 194
2250 tys. i powyżej 53 47 286

Ocena własnych war. mater.
Złe 27 73 506
Średnie 38 62 532
Dobre 49 51 158

Zainteresowanie polityką
Duże 76 24 93
Średnie 48 52 509
Małe lub żadne 16 84 593

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 73 76
Raz w tygodniu 32 68 719
Kilka razy w roku 35 65 309
W ogóle nie uczestniczy 54 46 92

Poglądy polityczne
Lewica 49 51 257
Centrum 37 63 342
Prawica 41 59 233
Trudno powiedzieć 18 82 362
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Tabela 6. Czy program "Strategia dla Polski" daje szansę na poprawę
sytuacji gospodarczej kraju?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 59 19 22 411

Płeć
Mężczyźni 63 16 21 238
Kobiety 54 22 24 173

Wiek
do 24 lat 61 23 17 29
25-34 38 26 36 43
35-44 53 19 27 100
45-54 57 23 19 88
55-64 67 11 22 83
65 lat i więcej 73 14 14 67

Miejsce zamieszkania
Wieś 59 10 31 121
Miasto do 20 tys. 43 30 28 53
od 21 do 100 tys. 68 19 13 81
101-500 tys. 56 21 24 78
501 tys.i więcej mieszk. 65 21 14 77

Region
Północny 52 22 26 70
Zachodni 69 15 16 45
Środkowozachodni 66 16 18 49
Środkowy 60 16 23 76
Wschodni 77 9 14 36
Południowo-wschodni 58 18 24 64
Południowo-zachodni 46 27 27 71

Wykształcenie
Podstawowe 58 12 30 112
Zasadnicze zawodowe 59 19 23 86
Średnie 59 24 17 154
Wyższe 63 16 21 60

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 58 14 28 42
Prac.umysł.niż.szczebla 67 13 19 47
Pracownicy fiz.- umysł. 28 48 24 16
Robotnicy wykwalifikowani 52 30 18 37
Robotnicy niewykwalifik. 86 7 7 16
Rolnicy 64 11 25 37
Prywatni przedsiębiorcy 44 40 16 12

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 66 14 19 148
Uczniowie i studenci 59 14 27 17
Bezrobotni 42 25 33 25
Gospodynie domowe i inni 17 37 46 15

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 57 11 33 27
750 tys. - 1249 tys. 59 15 27 83
1250 tys. - 1749 tys. 49 21 29 62
1750 tys. - 2249 tys. 57 24 19 73
2250 tys. i powyżej 65 17 18 152

Ocena własnych war. mater.
Złe 57 18 26 135
Średnie 56 21 23 199
Dobre 72 15 14 77

Zainteresowanie polityką
Duże 57 22 21 71
Średnie 63 19 18 242
Małe lub żadne 52 15 33 97

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 61 15 24 20
Raz w tygodniu 56 18 26 232
Kilka razy w roku 63 17 19 109
W ogóle nie uczestniczy 66 24 10 49

Poglądy polityczne
Lewica 75 7 17 126
Centrum 60 19 21 127
Prawica 56 26 18 95
Trudno powiedzieć 29 29 42 63
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Tabela 7. Czy program "Strategia dla Polski" stwarza szansę poprawy
sytuacji życiowej ludzi takich jak Pan(i)?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 48 27 25 411

Płeć
Mężczyźni 52 26 22 238
Kobiety 43 27 30 173

Wiek
do 24 lat 62 17 22 29
25-34 36 35 29 43
35-44 45 27 28 100
45-54 50 26 24 88
55-64 39 31 31 83
65 lat i więcej 65 19 16 67

Miejsce zamieszkania
Wieś 55 14 31 121
Miasto do 20 tys. 30 44 26 53
od 21 do 100 tys. 48 29 24 81
101-500 tys. 46 24 30 78
501 tys.i więcej mieszk. 53 34 14 77

Region
Północny 40 22 38 70
Zachodni 66 19 15 45
Środkowozachodni 62 22 16 49
Środkowy 48 28 23 76
Wschodni 59 24 17 36
Południowo-wschodni 38 33 29 64
Południowo-zachodni 39 33 28 71

Wykształcenie
Podstawowe 48 21 31 112
Zasadnicze zawodowe 46 26 28 86
Średnie 46 31 23 154
Wyższe 56 25 19 60

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 57 21 22 42
Prac.umysł.niż.szczebla 51 24 24 47
Pracownicy fiz.- umysł. 28 48 24 16
Robotnicy wykwalifikowani 28 46 26 37
Robotnicy niewykwalifik. 63 22 15 16
Rolnicy 59 13 28 37
Prywatni przedsiębiorcy 40 46 13 12

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 52 24 24 148
Uczniowie i studenci 65 14 21 17
Bezrobotni 39 27 33 25
Gospodynie domowe i inni 5 41 54 15

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 50 11 39 27
750 tys. - 1249 tys. 52 19 29 83
1250 tys. - 1749 tys. 42 22 36 62
1750 tys. - 2249 tys. 38 35 27 73
2250 tys. i powyżej 53 30 17 152

Ocena własnych war. mater.
Złe 44 26 30 135
Średnie 44 29 27 199
Dobre 66 21 13 77

Zainteresowanie polityką
Duże 55 29 16 71
Średnie 50 24 25 242
Małe lub żadne 37 31 32 97

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 44 19 20
Raz w tygodniu 46 24 30 232
Kilka razy w roku 54 24 21 109
W ogóle nie uczestniczy 49 38 13 49

Poglądy polityczne
Lewica 69 15 17 126
Centrum 51 26 24 127
Prawica 39 34 27 95
Trudno powiedzieć 15 41 43 63


